

苏春景来荣谈“教师幸福感”

“教育大讲堂”第二期开讲，全市一千余人参加

本报1月12日讯(张文静) 为进一步提升中小学教师爱岗敬业、无私奉献的精神，促进教师专业成长，更好地为基础教育综合改革服务，荣成市特启动“教育大讲堂”活动，邀请教育专家来荣传经送宝。

1月9日，“教育大讲堂”第二期邀请到了苏春景教授，就“数字化时代中小学教师幸福感的生成路径”进行了专题讲座。全市中小学校长、中层干部、地、市两级“四名工程”入选以及近五年参加工作的青年教师等1000余人参加了此次会议。

苏春景教授围绕着数字化时代教育教学的新常态、中小学教师幸福感的基础以及中小学教师幸福感的生成路径作了很精彩的报告。苏教授指出，在数字化的时代背景下，学校将具备遍布的信息网络化、充分的主体发挥、现代科技的教育设施、不断更新的师资队伍、信息化的课程体系、稳定的培养模式，畅通的学习渠道、科学的质保体系、集成的应用和服务、技术服务教育、虚拟与现实之间的数字化校园、数字化的学习过程、快速更新的知识库等特征。

教育教学新常态也将从浅表学习到深层学习，从文本课程到网络课程，从数字化学习环境到智慧学习环境，从传统课堂到翻转课堂，从直观、形象思维到逻辑、辩证思维，教学方法也应从五段教学法、五步思维术过渡到尝试教学法。在此新常态下，要求全体教师吸收儒道佛思想精华，克服浮躁情绪，归于宁静。同时，具备创新思维、激情、想象力。而在具体的教学当中，他提出“2+1+0”模式，“0”即没有不认识的学生；“1”即每周谈一次话；

“2”即每周给学生上两次课，听别人两次课。此外，他还建议，各个学校可掀起新一轮的读书风潮，也可开设各种沙龙。

报告中，苏教授还以其独特的幽默从不同方面对教师积极心理的发展与自我保健进行了深入浅出的阐述，倡导新时期教师要学会快乐、学会经典、学会幽默、学会微笑、学会赞美、学会锻炼、学会诗歌、学会音乐，用健康积极向上的心理状态从事工作，把握孩子的身心发展规律，规范教育教学行为，提高教

育教学效果。

苏教授的讲座妙语连珠、引经据典，勾勒出教师幸福感的生成路径，深刻阐述了“幸福着学生的幸福、幸福着教师的幸福”的内涵。全体与会教师聆听认真，互动积极，会场不时爆发出阵阵热烈的掌声。

这次培训活动对于我市贯彻落实《中小学教师培养培训工作行动计划》，对于进一步提高我市教师的心理健康水平，提升教师的职业幸福感，促进教师专业发展将发挥重要作用。



校长接待日

日前，在荣成市24中，学校开展了“校长接待日”活动，家长就学校德育、马大哈营养餐、学生活动等方面提出意见或建议，学校听取公众反映后将及时调整学校的决策和行为。据了解“校长接待日”自本学期初开始，每月第一周的星期三举办，学校向家长们发出邀请函，在校长接待日把家长请进来，让家长听一听、说一说，从而使家校零距离接触，增强学校、教师、家长之间的沟通，进一步提升了学校办学水平。

孔迪 摄影报道

关注校车安全 学校给把脉

本报1月12日讯(孔迪) 荣成二十四中历来把校车管理当做学校安全工作中的重中之重，对运营校车纳入规范化管理中。定期组织对校车驾驶人员进行面对面的安全教育，切实增强校车驾驶人安全意识。

荣成24中与校车驾驶人员签订安全驾驶责任书，并定期对校车开展安全大检查，定期组织对校车驾驶人员进行面对面的安全教育，切实增强校车驾驶人安全意识、责任意识、守法意识。加强校园周边交通安

全管理，积极协调相关部门，认真排查校园周边道路安全隐患，进一步完善学校周边的道路交通安全设施，切实做好校园及周边道路的交通整治和交通秩序管理工作。同时，为更好保证学生的安全，调动校车司

机的积极性，学校制定优秀校车评比方案，每月汇总一次。

通过以上举措，提高了校车驾驶人员的责任感，为学生提供了安全系数高的放心车，杜绝了交通安全隐患，营造了稳定和谐的校园环境。

速读

日前，二实中片历史联片教研活动在荣成二十四中学举行。荣成第二实验中学、石岛实验中学等学校领导和老师三十多人参加了活动。这次联片教研活动给老师提供了学习交流、互助互补的机会，促进了校际合作。老师们发现了自己的不足，找准了今后发展的方向，对学校的历史教学起了很好的促进作用。

孔迪

※小记者作文



我很喜欢《加油小米啦》这本书，我觉得书里的人和故事就像在我们身边的事情。

这本书中“给外婆的便当”那一个故事我很喜欢，写的是妈妈给住院的外婆送饭，每天都做不一样的饭菜很辛苦，小米啦用橡皮泥做出了一个特殊的便当给外婆，这些便都是我喜欢吃的东西，书中关于

《加油！小米啦》读后感

便当的描写都快把我的口水引出来了。这些天我爷爷也生病住院了，妈妈每天也和小米啦的妈妈一样，每天要准备好好的拿到医院，还要和姑姑一起照顾生病的爷爷，晚上回家还要检查我的功课。我觉得妈妈太辛苦了，我就每天都把功课很认真的写完，然后帮妈妈干一些力所能及的小事情，让妈妈可以少累一点。妈妈夸我长大了！

小米啦写的留言条好好玩，有很多“OO”的符号。我和妈妈猜了好半天也没有猜到“OO”是什么意思，只好往下看，呵呵，最后我明白，原来“OO”都是小米啦不会写的字，她的想法好有趣，我笑了好久，妈妈说和我小时候是一样的天真。妈妈还给我讲了一些我小时候有趣的事：姥姥家的小猫咪看到我就跑，因为

我会拿线把它缠起来，还把他的尾巴和腿给绑到一起；我还好奇地问妈妈我长到妈妈那么大的时候妈妈会变成什么样，妈妈告诉我那时候她就会和姥姥一样，我想了一会儿，忽然就哇哇大哭起来，妈妈哄了我好一会儿才不哭了，你猜我为什么哭？呵呵，原因就是：我以为到那时妈妈就变成姥姥，我就有两个姥姥，我不知道到哪里能再找一个妈妈出来，于是就愁得哭了起来！

我也和文中的小米啦一样，会哭，会笑，会吃，会睡，还会玩，我也会把大人逗笑，还会闹祸惹他们生气，将来有一天我也会长大，长大后也会很忙吗？

你也看看《加油！小米啦》吧！真的很好看！！

幸福街小学 四年级四班 武心怡

石头小姑娘

我想，你也一定知道疼痛，当夜深人静的时候，一定有人听到过你的哭声。

你虽然是个石头小姑娘，但你也有一个美丽的生命。

你那样天真有一双白白的、胖胖的小脚丫；为什么小脚丫被人砸坏了？我老是想不通。

你虽然是个石头小姑娘，但你也是我们城市的公民。

每当我看到你伤残的脚，我就失去了笑容。

在你面前，我再也跳不起来。

我的小脚丫也感到了疼痛。

你虽然是个石头小姑娘，但你的心早已和我们相通。

蛟江小学三年级 刘舒文

